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Végétért az Orosz Szocialista 
Szövetséges Szovjet Köztársaság 
Legfelső Tanácsának ülésszaka

• MOSZKVA. — (Agerpres.) Az Orosz Szocialista Szövetséges 
Szovjet Köztársaság. Legfelső .Tanácsának pénteki ülésén befejezték az 
1950. évi költségvetés vitáját. A Legfelső Tanács tagjai egyhangú sza
vazással jóváhagyták a költségvetés-tervezetet, amely 54,2444)00.000 
rubel bevételt és 53,939.000.000 rubel kiadást irányoz elő az O. Sz. Sz. 
Sz. K. államháztartására.

A Legfelső Tanács felmentet te lvan Vlasovot az O- Sz. Sz. Sz. 
K. Elnöki Tanácsa elnöki tisztsége alól- A Legfelső Tanács elnökéül 
Mihail Taraszovot Választották me g. Ezzel az ülésszak végétért.

Ujabb ökolcsapás zudult 
a háborias g^aajtogatókra

Mélységes felháborodással s 
a tiltakozás egész) áradatával fo
gadták világszerte a dolgozók 
mfflliói azt a hirt, hogy az ame
rikai imperialista kormány a 
háborús készülődés és uszítás 
politikáján is túljutva, áttért a 
nyílt támadásra, amikor a nem
zetköz® jogszokások s az ENSz 
alapelveinek lábbal tiprásával, 
becstelen módon megtámadta a 
szabadságáért és függetlenségé
ért küzdő koreai népet. Az ame
rikai imperialisták háborús po
litikájának eme támadó lépésé
ről A. A. Gromiko, a Szovjet
unió helyettes külügyminiszte
rének nyilatkozata rántotta le a 
leplet. A nyilatkozat cáfolhatat
lan tények egész sorával vilá
gos és megdönthetetlen okfej
téssel zúzta szét a hazug érvek 

mögé a dollár
képviselői pró-

álareát, amely 
imperializmus 
balták elrejteni valódi, békétől 
rettegő, embergyülölettől eltor
zult arcukat. Gromiko nyilatko
zata élesen bevilágít a háborús 
tervek sötét boszorkány-konyhá
jába s a maga meztelen való
ságában állítja az egész világ 
népei elé az amerikai imperia
lizmus horea# beavatkozásának, 
egész hátterét, előzményeit, okait 
és célját. Egyike ez azoknak a 
kemény ökölcsapásoknak, melye
ket a következetes békepolitikát 
folytató Szovjetunió mér a világ 
lángbaboritására törekvő impe
rializmusra.

Gromiko mindenekelőtt azt 
fedi fel, hogy az amerikai kor
mány álnok módon, eredetileg 
délkoreai bérenceinek segítségé
vel szerette volna elrabolni a 
Koreai Demokratikus Népköz
társaság kivívott szabadságát. 
Li-Szin-Man és 
orvtámadását nem 
mélyiségek tbányitották és tá
mogatták, mind Forster Dulles, 
Acheson hétpróbás háborús 
uszító tanácsosa, Johnson, a 
Marshall-terv koreai ügykeze- 
lőségének megbízottja, Bradley 
vezérkari főnök, Mac Arthur tá
bornok és mások.

. Amikor azonban a koreai nép 
visszavágása folytán a támadás 
csúfos kudarcba fulladt, a mo
nopoltőke kormánya még a lát
szatáról is lemondott annak, 
’ ...

már 
nép 
ten- 
sz.á-

Észak-Korea városainak bombá
zásáig is eljutott Mi mást je
lentene ez a tény, mint nzQ 
hogy az Egyesült Államok kor
mánya fokról-fokra háborúba 
igyekszik sodorril saját népét, 
amely ugyanúgy békére vágyik, 
mint a világ többi népe.

E nyilvánvaló fényt sz ame
rikai imperialisták a Biztonsági 
Tanács „intézkedése" mögé sze
retnek rejteni. Olyan ez, mintha 
a rablógyilkos a sajátmaga és 
cinkostársai által kiállított pe
csétes engedéllyel igyekeznék 
igazolni tettét. A Biztonsági 
Tanács — amint erre Gromiko 

, társ világosan rámutat — már 
r.57 ’’cm tölti be a népek békés 

véílö szervezet ma- 
cll<ú>i>H J’*Vah,ísát. Ezzel éppen 
kí‘'7ni<e^.!<'ír' n háborús célok 
kormfmv!,Sínnk' • ”.z í”nerilkni 
seinoL ‘ i ’n,PcriaIisfn förekvé- Rápc^tévé vált Kezdve

szatáról is lemondott i_
hogy a koreai harc pusztán 
reá belügye lenne és ma 
sorozatosan küldi a koreai 
ellen hadianyagát, légi- és 
geri haderejének egységeit 
razföldi csapatokat s 

azzal, hogy a Biztonsági Tanács 
kész tényeket, már megtörtént, al
jas agressziót szentesített utólag 
s végezve azzal, hogy a Bizton
sági Tanácsba a határozathoza
talkor sem a Szovjetunió, sem 
pedig a kínai nép képviselője 
nem vett részt, A. A. Gromiko 
pontról-pontra kimutatja, hogy 
a Biztonsági Tanács nemcsak, 
hogy törvénytelenül járt el, ha
nem határozata szöges ellentét
ben ás áll az Egyesült Nemzetek 
szervezetének alapokmányával.

Truman és tőkés társai rab
lótámadásuk „kimagyarázására" 
egyéb érveket is előkotornak 
politikai szennypsatornájukhól. 
így például azt igyekeznek bi
zonygatni hogy Korea bel- 
ügyeibe való beavatkozásuk 
pusztán „rendőri intézkedés*'  
„banditák egy csoportja" ellen. 
A világ népei azonban — eny
hén szólva — kételkednek Tru
man jóhiszeműségében, amikor 
Mac Arthur tábornokot hirtele- 
nül egyszerű kis rendőrkopóvá 
igyekszik lefokozni s a bomba
vetőket postagalambokká, a ha
dihajókat pedig rendőri csó
nakokká akarja degradálni. És ki 
fogja el hinni azt, hogy a sza
badságáért harcoló és győzel
mesen előretörő koreai nép— 
banditacsoport?

Senki elotf nem lehet kétsé
ges Gromiko ama megállapítá
sának mély igazsága, hogy az 
Egyesült Államok kormánya 
nyilt háborút ®nditott Korea né
pe ellen, abból a célból, hogy 
az országot gyarmattá, támadó 
terveinek távolkeleti támasz
pontjává alakítsa át. Az Egye
sült Államok imperialista kor. 
mánya háborús politikájának 
más tárgyi bizonyítékai is van-

s

csatlósainak
kisebb sze- Pák Távolkeleten. Kína ellen is 

közvetlen támadást jelent, Tru- 
mannak ama parancsa, hogy 
Formozát „meg kell védeni". A 
Fülöp-szigeteken állomásozó 
amerikai haderők létszámának 
felemelésével pedig kimutatta, 
hogy e szigeteket továbbra is 
az amerikai imperializmus gyar
matának tekinti.

A történelem már nem egy
szer csúfos kudarcra ítélte az 
emberi jogokért, szabadságért 
küzdő népek beliigyeibe való 
beavatkozást. Gromiko elvtárs 
emlékeztetőül idézi Észak-Ar»e- 
rika északi és déli országainak 
1861— 65. évi háborúját, amikor 
az északi országok népe külső 
beavatkozás 'ellenére is győzel
mesen vívta meg a szabadság
harcot a déli rabsznlgatartók- 
kal szemben. A világtörténelem 
legdlesőbb példáját Oroszország 
népei szolgáltatják. Lenin és 
Sztálin dicsőséges Pártja által 
vezetve, Oroszország forradalmi 
nepe nemcsak a jól megszerve
zett. szakképzett, és felfegyver
zett belső ellenséget verte le. 
hanem az imperialista halai- 
mnk egész, sorának intervenció- 
ja felett is döntő győzelmet 
aratott, kézébe vette saját sor- 
sónak Intézését K felépítette azt 
a hazat, amely a szabadságukért 
küzdő népek reménységévé, fá. 
mnszává és n hékHáhor !"gha- 
fnlmaaahb bfistyálávű vált E 
fclcțthetcflen példák , a világ 
népeinek egyre hntalmasahb 
hókoakarntn. egyre hangosabb 
ti' ikozása tornyosodík az ame
rikai imperialisták elé s azt ki
áltja az orvtámndóknak: „El a 
kezekkel Koreáról!"

A Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi 

Bizottsága elítéli az amerikai imperialisták 

koreai fegyveres támadását
A Béke Védelmének Állandó 

Bizottsága julius 6-i ülésén meg*  
vitatta az amerikai imperialisták 
Korea ellen irányuló véres tá
madásának kérdését.

A Román Népköztársaság dol
gozóinak nevében az Állandó 
Bizottság a leghatározottabban 
.elitéli az amerikai imperialisták
nak a vitéz és dicső koreai nép 
ellen irányuló banditatámádását.

A koreai háború bizonyítja, 
hogy az amerikai kormány élőre 
kiagyalt terv alapján áttért a 
nyilt katonai támadásra. Ezzel a 
cselekedetével az USA kormá
nya lábbal tiporta a nemzetközi 
jogot és brutálisan megszegte az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek alapokmányát; elökészitot- 
te a koreai népellenés bábkor
mány csapatainak provokációs és 
terrorista .támadását a Koreái 
Demokratikus Népköztársaság 
szabad népe ellen abból a célból, 
hogy az egész koreai népet le
igázza és megakadályozza egye
sülését egy. békés és demokrati
kus állam keretében.

-- A Koreai Demokratikus Nép
köztársaság győzelmes néphad

| ARATUNK! |
2.207.102 hektáron végezték el a dolgozó földművesek

a& aratást
A földmüvel&sügy1’. miniísztérium közli, 

hogy junius 6-ig az ország területén a dolgozó 
földművesek 2,207.102 hektáron végezték el az 
aratást.

Azok a megyék, amelyek előrehaladtak az 
aratási munkálatokkal, a következők: Teleor
man megyében a szalmásgabonát 97.8, Dolj me
gyében 92.7, Terhes megyében 77.9. Constanta 
megyében 76.3, Olt megyében 76 és Ialomița 
megyében 65.8 százalékkal.

Az aratással egyidőben a dolgozó földmű
vesek teljesitik a tarlóhántást is. Julius 6-ig 
225.026 hektár tarlót hántottak meg. Constanta, 
Dolj és Teleorman megyék lemaradtak a tarló
hántás teljesítésében-

Az ideiglenes bizottságoknak gyorsitaniok 
kell a tarlóhántás ütemét, mert ez a legfonto
sabb teendő a jövőévi bőséges termés biztosítá

sára.

RláK kormánya kérte King angol követség! titkár

BUKAREST. — (Agérprés). Ju
lius 5.-én éjszaka elfogtak egy 
kémbandát, amely Anglia buka
resti követségének titkárával, R. 
A. I. Kinggel állott összekötte
tésben. Ezzel kapcsolatban julius 
7.-én a külügyminisztérium a kö
vetkező szóbeli jegyzéket közölte 
az angol követséggel:

„1950 julius 5.-én éjjel 10 óra
kor a bukaresti milicia szervei 
rajtakaptak a botanikus kertben 
két személyt, — akik közül az 
egyiket kémkedés miatt megfi
gyelés alatt tartottak, — amint 
bokrok mögé bújva kicseréltek 
két borítékot.

A két személyt a belügyminisz
tériumba kisérték. igazolás és a 
büntórgynk ellenőrzése céljából. 
Ez az ellenőrzés megmutatta, 
hogy az a boríték, melyet a mili
cia szervei előtt ismeretlen szó- 
mély vett át, titkos tájékoztatáso
kat tartalmazott a RNK belső 
kérdéseiről, míg az a boríték. 

serege az egész koreai nép sze- 
retetétől övezve verte vissza az 
áruló Li-Sziti-Mán csapatainak 
támadását és áttért az általános 
ellentámadásra, szétzúzza az 
amerikai támadókat és felszaba
dítja Korea földjét, meghiúsítva 
az amerikai háborús gyújtogató 
tervet.

A koreai néphadsereg hősies 
harca békeharc, az amerikai im
perialisták katonai intervenciója 
ellen.

Az egész világ előtt tisztán áll, 
hogy az amerikai Egyesült Ál
lamok támadásának célja térdre- 
kényszeriteni az egész koreai 
népet és erőszakkal nepellen.es 
rendszert teremteni, amélj’ lehe
tőséget nyújtana az amerikai 
imperialistáknak, hogy Koreát 
rablási és háborús céljainak ér
dekében használják, fel Ázsiában.

A Román Népköztársaság dol
gozó népe felháborodva ítéli el 
az amerikai imperialisták táma
dását, amely a világbékét ve
szélyezteti.

Izzó hangulatú gyűléseken az 
üzemekben, intézményekben, és a 
falvakban- -hazánk sokmillió dől-.

eltávozását országunkból
amelyet átadott a kémkedés miatt 
megfigyelés alatt álló egyénnek, 
pénzt tartalmazott.

Az a személy, akinél a titkos 
információkat! tartalmazó borit&t 
kot találták, kabát nélkül, ron
gyos nadrágba volt öltözve, iga
zolásként diplomáciai igazolványt 
mutatott fel, amelyből kitűnt, 
hogy az angol követség tagja, R- 
A. I. Klng-nck hívják és har
madosztályú követség! titkán 

. rangja van.
A kémkedésért megfigyelés 

alatt álló személy beismerte, 
hogy Ringnék, a követség harma

dik titkárának többizben titkos 
jf..i';ii információkat adott át.

Mtut/m a RNK külügyminiszté
riumának szérvci igazolták, hogy 
King a bukaresti brit követségen, 
mint harmadosztályú titkár sze
repel, ez elhagyta a belügymi
nisztériumot.

E tények azt bizonyítják, hogy 
R. A. L King a brit követség 

gőzé ja emeli fel hangját a világ 
összes népeivel együtt,, élén, a 
nagy szovjet néppel, és teljes 
határozottsággal elitéli az . ame
rikai imperialisták katonai be
avatkozását Koreában, egyben 
kifejezi szolidaritását a koreai 
nép hősi, lendületes harcával az 
aláváló amerikai támadók ellen.

A Román Népköztársaság 
több mint 10 millió polgára ne
vében, akik aláírták a stockhol
mi felhívást az atomfegyver eltil
tásáért és azért, hogy minősít
sék háborús bűnösnek azt a kor
mányt, amely elsőnek használja 
ezt, _ kérjük, hogy azonnal 
szűnjön meg az amerikai impe
rialisták fegyveres támadása Ko
reában. .... .

Éljen a vitéz koreai nép hősi 
harca a szabadságért és demo
kráciáért!

Éljen az egységes és függet
len Koreai Demokratikus Népi 
köztársaság!

El az amerikai imperialista 
kezekkel Koreáról!

A ROMÁN NÉPKÖZTÁR
SASÁG ÁLDANDÓ BÉKÉI 
VÉDELMI BIZOTTSÁGA

harmadik osztályú titkára a Ro
mán Népköztársaságban a diplo
máciai szokások és kötelezettsé
gekkel ellentétesen kémtevékeny
séget folytatott államunk ellen.

A Román Népköztársaság kor
mánya tiltakozik a bukaresti an
gol követség egyik tagjának meg
engedhetetlen tevékenysége ellen, 
ami az angol kormánynak Romá
niában nkrcditált egyes diplomá
ciai megbízottjai részéről újabb 
ellenséges cselekedetet jelent a 
Román Népköztársasággal szem
ben

A RNK kormánya éppen 
nem tartja kívánatosnak R A. I 
King harmadosztályú követség» 
titkár jelenlétét Népköztársasá
gunkban é.s kéri, hogy a követ
kező 49 órában hagyja el az or- 
«zág területét

nepellen.es


2 VILÁGOSSÁG

| Népek harca a békéért |
CSEHSZLOVÁKIA ÖSSZES KE
RESZTÉNY EGYHÁZAI CSAT
LAKOZNAK A BÉKEHARCHOZ

PRÁGA. — (Agerpres.) Lu- 
daczovicz városban julius 2-án 
ért véget a csehszlovák egyházi 
képviselők értekezlete. Az érte
kezleten résztvettek a Szovjet
unió, a Román Népköztársaság, 
a Magyar Népköztársaság, a 
Bolgár Népköztársaság, Nagy- 
britannia, Ausztria és más or
szágok egyházi képviselői.

Csehszlovákia összes keresz
tény egyházai és vallási egyesü
letei egyöntetű határozatot fo
gadtak el, amelyben fogadalmat 
tesznek, hogy harcolnak a bé
kéért.

A határozat súlyosan elitéli 
a nyugati hatalmak támadó ter
veit, amelyek újabb háborúba 
akarják sodorni az emberiséget. 
A határozat megelégedéssel ál
lapítja meg, hogy a hívők száz
milliói csatlakoztak az egész vi
lágon a hatalmas békemozgalom
hoz. Az értekezlet felszólítja a 
világ valamennyi hivőjét, hogy

A szovjet kormány az Egyesült Államok kormányát teszi felelőssé 
a koreai fegyveres beavatkozás következményeiért

MOSZKVA. — (Agerpres;. « 
TASS közli, hogy a Szovjetunió 
külügyminisztériuma julius 4.-én 
az Egyesült ' Államok moszkvai 
nagykövetsége utján a következő 
jegyzéket kapta:
„Az Egyesült Államok nagyköve
te a kapott utasítás alapján tisz
telettel ■ a külügyminisztérium tu
domására hozza, hogy az Egyesült 
Á’iamok elnöke támogatja az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
Biztonsági Tanácsának azt a ké
rését, hogy nyújtson segítséget a 
Koreai Köztársaságnak az észak
koreai támadók visszavetésében. 
A koreai béke- helyreállítására az 
Egyesült Államok elnöke elren- . 
delte Korea partvidékén a ten
geri zárlatot, amely azonnal ér
vénybe lép“.

Julius 6.-án a Szovjetunió kül
ügyminisztériuma a következő 
tartalmú jegyzéket küldte az

Újabb frontáttörést hajtott végre a koreai néphadsereg
TOKIÓ. — (Agerpres.) Mac 

Arthur főhadiszállásának pa
rancsnoksága jelenti, hogy a 
koreai néphadsereg egységei 
Magung városhoz érkeztek, 
amely. 50 kilométerre fekszik a 
Szuvon és Tajszon közötti or- 
száguttól. Ezzel az előnyomu
lással a néphadsereg ismételten 
áttört® az amerikai csapatok vé
delmi vonalát. A jelentés sze
rint az amerikai csapatok a 
Kun-folyóhoz vonultak vissza, 
hogy egységeiket átszervezzék. 
A központi frontszakaszon a 
néphadsereg egységei hatalmas 
nyomást gyakorolnak Csungzsu 
közlokedési központra.

Egy amerikai szóvivő kijelen
tései szerint az amerikai nagy
vezérkarban nagy riadalmt. kel
tett a néphadsereg páncélos egy
ségeinek rohamos előrenyomu- 
lása Csungzsu felé.

Korea keleti partvidékén a 
partizánok ‘ fokoznák tevékeny-J 
ségiiket, különösen Yong-Kok 
körzetében. Puszan kikötő és 
Tajszon között a partizánok 
megtámadták az amerikai után
pótlást szállító tchergépkocst- 
kafe

Az amerikai hírügynökségek 
elismerik az amerikai fámadó 
nhdscreg kudnreait. melyek ren. 
dezetlcniíl vonultak vissza a 
harcokban. Az amcriluV invá
ziód csapatok egyetlen védelmi 
vonalukban sem tudták feltar
tóztatni a néphadsereg alakula
tainak diadalmas előnyomulását.

1 gynnesak az amerikai hír
ügynökségek jelentik, hogy a 
koreai néphadsereg egyes egyse
geit Vonzsu közelében vonják 
OSSZ'’, nagy bokori fő hadmozdu- 
j'.tnk "W-.zi

A keleti partokon Fuszan irá- 

támogassák a stockholmi béke- 
felhivást.
TÖMEGTÜNTETÉSEK AUSZ
TRÁLIÁBAN AZ AMERIKAI 

AGRESSZIÓ ELLEN
SYDNEY. — (Agerpres.) Mel

bourne és Sydney városokban ju
lius 4-én nagy tömegtüntetések 
zajlottak le, az amerikaiak ko
reai beavatkozása ellen. A tünte
tés résztvevői „El a kezekkel 
Koreáról" feliratú táblákat vit
tek magukkal. Sydneyben a tün
tetők az amerikai konzulátus kö
zelében tömeggyülést tartottak 
ugyanezzel a jelszóval. A közbe
lépő rendőrség letartóztatásokat 
eszközölt.

VILÁGSZERTE TEVÉKENYEN 
HARCOLNAK A BÉKÉÉRT 

A DOKKMUNKÁSOK ÉS TEN
GERÉSZEK

SANTIAGO. — (Agerpres.) A 
Telepressz közli: A chilei Toko- 
pilla kikötő dokkmunkásai visz- 
szautasitották egy Délkoreába 
irányított hajónak rézzel és sa
létrommal való megrakását, mert 
a chilei kormány e nyersanyago-

Egyesült Államok moszkvai nagy
követségének:

„A Szocialista Szovjet Köztár
saságok Szövetségének külügymi
nisztériuma igazolja, hogy meg
kapta a nagykövetség juLius 4.-i 
jegyzékét és a szovjet kormány 
megbízásából a következőket 
közli:

Az amerikai nagykövetség em
lített jegyzékben tudomásul ad

ja, hogy az Egyesült Államok el
nöke a Biztonsági Tanácsnak a 
koreai kérdésben hozott határoza
tára való hivatkozással Korea 
partvidékén elrendelte a tengeri 
zárlatot.

A szovjet kormány Trygve Lie- 
nek, az Egyesült Nemzetek Szer
vezete főtitkárának átiratára vá
laszolva, már junius 29.-én kije
lentette, hogy a Biztonsági Ta
nácsnak a koreai kérdésben ho- 

nyában várják a néphadsereg 
újabb támadását.

KIM-IR-SZEN A NÉPHAD
SEREG FŐPARANCSNOKA 
PHYONGYANG. — (Ager

pres.) A Koreai Demokratikus 
Népköztársaság nemzetgyűlésé
nek elnöki tanácsa julius 4-én 
a Koreai Népköztársaság had
erejének legfelsőbb parancsno
kává Kim-Ir-Szeat, a Köztár
saság miniszterelnökéi nevezte 
ki.

HŐS TETTEIKÉRT KI
TÜNTETTÉK A KO
REAI NÉPHADSEREG 
SZÁMOS KATONÁJÁT

PHYONGYANG. — (Agerpres.) 
Kim-Ir-Szen, a koreai néphad
sereg főparancsnoka, julius 5-én 
kiadott, napiparancsában külön 
megdicsérte a harmadik és ne
gyedik hadosztályt és a 105-ös 
páncélos-brigád katonáit, akik 
Szöul vános felszabadítása al
kalmával hősiesen harcoltak. 
Ezeket, az egységeket azzal tün
tette ki, hogy a két hadosztály 
és a brigád felveszi a „Szöul" 
nevet. A harcokban kifejtett hő
sies cselekedeteikért számos ka- 
‘tonát. és tisztet kitüntettek.

AZ AMERIKAIAK U.IARR 
LÉGIMERÉNYLETE A KO
REAI POLGÁRI LAKOS
SÁG ELLEN
TOKIÓ. — (Agerpres.) A 

Franc® Presse jelentése szerint 
;i koreai néphadsereg fclszaba- 
őj’lottn 'a Phyongtcktől 20 ki-ț 
lométcrnyire fekvő Anszong vá
rost, Szekon és Yongwol novii 
hel.vségekcL

A légi harcokban a koreai 
röpülök lelőttek három B. 29. tí
pusú amerikai bombázógépet. 
Az amerikaiak azzal akarták 
megbosszulni < a vcsztoségefM

kát Li-Szin-Man bábkormányán 
nak rendelkezésére bocsátotta, 
ezzel is támogatva az amerikai 
agressziót a Koreai Népköztársa
ság ellen.

Ugyancsak a Telepressz syd- 
ney-i tudósítása szerint, az ausz
tráliai tengerészek elhatározták, 
hogy megakadályoznak minden
féle hadianyagszállitást Koreába. 
Határozatot fogadtak el, amely
nek értelmében az ausztráliai 
tengerészek harcolni fognak 
Menzies ama kísérletei ellen, 
hogy Ausztráliát amerikai gyar
mattá alakítsa át és erélyesen 
ellen fognak állani minden olyan ■ 
kísérletnek, hogy Koreába ausz
tráliai hadsereget vagy hadi
anyagot szállítsanak.

Párizsi jelentés szerint, a roue 
ni dokkmunkások megtagadták a 
Hellen nevű, hadianyagot szállí
tó amerikai hajó kirakását. A 
LHumanité tudósítója arról szá
mol be, hogy a legutóbbi két 
hónap alatt a roueni dokkmun
kások már tizenharmadszor ta
gadják meg az amerikai fegyve
rek kirakását.

zott határozata, amelyet az Egye
sült Nemzete!" alapokmányának 
megszegésével fogadtak el, nem 
törvényszerű és ennek következ
tében nem szolgálhat alapul sem
miféle Koreára vonatkozó intéz
kedéshez. beleértve Korea tenge
ri blokádját is.

Korea zárlat alá vétele újabb 
támadó akciót jelent. Ez a zánat 
éppen olyan összeegyeztethetetlen 
az Egyesült Nemzetek Szerveze
tének alapelveivel, mint az Egye
sült Államok fegyveres beavatko
zása Koreában.

A fentiek alapján a szovjet 
kormány az Egyesült Államok 
kormányát teszi felelőssé ennek 
az akciónak minden következmé
nyeiért és mindazokért a károk
ért, amelyeket á Szovjetunió ér
dekeinek az említett blokád al
kalmazása okozhat'*.

hogy vadállati, bombatámadást 
intéztek Csinampo, Woszansi és 
Anson város polgári lakossága 
ellen.

A koreai hadsereg egységei 
Tajszon irányában folytatják 
előnyomulásukat, miközben ül
dözik a menekülő ellenséget.

H Szakszervezeti Világszövetség felhívása 
a világ összes dolgozóihoz á koreai 

szabadságharcának támogatására
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Szakszervezeti 

Világszövetség julius 5-én a világ összes dolgo
zóihoz felhívást intézett a koreai nép ellen in
dított háborúval kapcsolatban. A felhívás szö
vege a következő:

„A Szakszervezeti Világszövetség megkapta 
a Dél- és Északkoreai egyesült szakszervezetek 
központi bizottságának nyilatkozatát az ameri
kaiak koreai támadásával kapcsolatban, vala
mint a szakszervezeti szervek által a koreai nép 
védelmére foganatosított első intézkedésekre vo
natkozó felvilágosításokat- A SzVSz támogatja 
mindazon szakszervezeti szervezeteket, amelyek 
tiltakoznak az amerikaiak koreai támadása el
len.

Beavatkozásukkal az amerikai imperialisták 
felfedtek gyilkos terveiket.. Az imperialisták 
bármilyen eszközzel, nyílt fegyveres akciókkal 
is támogatják « délkoreai fasiszta rendszerhez 
hasonló rendszereket. A SzVSz vizsgálóhiz.ottr 
sága még 1947 márciusában leleplezte a Dél-Ko- 
rcában. az amerikai katonai hatóságok cinkossá
gával fennálló terrorrendszert. Az amerikai im
perialisták saját háborús politikájuknak akar
ják alárendelni az Egyesült Nemzetek Szerve
zetét. Kényszcritctték' a Biztonsági Tanácsot, 
hogy törvénytelen határozatot fogadjon el a 
koreai nép belső ügyeibe való beavatkozásra vo
natkozólag.

Hasonlóképpen, a Biztonsági Tanács meg 
sem kísérelte, hogy rámutasson a koreai esemé
nyek való helyzetére. Az 'ilyesmi magát az

ENSz létezését fenyegeti. Az egész világ dolgo
zón.ak tudniok kell, hogy a koreai nép jelenleg 
elkeseredett harcot viv, évszázados elnyomói, a 
feudális földesurak és kapitalisták, a nép árulói
ellen, akiket a múltban a japán, ma pedig az 
amerikai imperialisták támogatnak. Az amerikai 
légierő Korea békés lakosságát bombázza, 
hogy ezáltal segítse a kizsákmányolókat. Az 
egész, koreai nép résztvesz az igazságos szabad
ságharcban. Semmiféle imperialista erő nem 
lesz képes legyőzni a népet, amikor ez szabad
ságáért harcol. A koreai nép végleges győzelme 
az egész világ békeharcosainak győzelme lesz.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja az 
összes szakszervezeteket, hogy azonnal tegyék 
meg a szükséges intézkedéseket az amerikai im
perialisták bűnös terveinek megsemmisitese cr 
deliében. Támogassák a koreai szakszerveze.® 
akcióját, amelyek az egész koreai néppel egyu 
harcolnak az ország felszabadításáért. A 
népekkel való szolidaritás a dolgozók becsület
beli feladata és főleg az Egyesült Államok. 
Nagybritánnia, Franciaország. Hollandia cs 
összes kapitalista országok dolgozóinak fc a< a

A SzVSz felhívja az egész világ yalameny- 
nyi szakszervezetét, hogy 1950 jnlms ",” 
de.zzék meg „A koreai néppel való szolidaritás 

világhetét". , . ,
A SzVSz tömegtüntetések megszervezését 

vasolja, amelyeken követeljek az amerikai fa- 
madó csapatok azonnali visszavonását Koreá
ból".

Rejtett háborús támaszpontok 
Titóéknál

Pero Popivoda tábornok a jugoszláv ellenállási mozgalomé
nak és Jugoszlávia felszabadításának egyik hőse. A B&ke Hí
veinek Állandó Bizottsága, stockholmi ülésszakán tagjául vá
lasztotta P. Popivoda tábornok cikket közölt a „Les Parti- 
sans de la paix“ folyóiratban Jugoszlávia mai helyzetéről. A 
cikk egy részletét az alábbiakb an ismertetjük.

... A jugoszláv sajtó és rádió, 
az amerikai reakciós sajtó vissz
hangjaként, azt a tényt igazolja, 
hogy Tito kormányzata tevéke
nyen készíti elő Jugoszláviát a 
háborúra. Jugoszláviában a hábo
rús kiadások 1950-ben a költség
vetés 25 százalékát teszik ki. Az 
előző évhez viszonyítva a kato
nai költségek 3 milliárd 800 
millió dinárral emelkedtek. A 
hadi kiadások növekedése még 
hatalmasabb arányú, ha 1947- 
hez, vagy 1948-hoz viszonyítjuk. 
Egyébként a kormányzat úgyne
vezett tartalék-alapját, amely 
közel 16 milliárd dinárra emel
kedik, a titoisták valójában szin
tén katonai kiadások céljaira 
fordítják: kémkedésre, provoká
ciókra és szabotázscselekmények 
szervezésére a népi demokráciák 
országaiban.

A belgrádi sajtó felkapja és 
féktelen propaganda céljaira 
használja fel Titoéknak úgyne
vezett „békés épitéterő1/' szóló 
álnok kijelentéseit. A valóságban 
Jugoszláviát teljes egészében ka
tonai támaszponttá, hadiközpont
tá, a demokrácia országai ellen 
irányuló háborús kalandok kiin
duló pontjává építik ki. Számta
lan tény bizonyítja ezt. így pél
dául a Belgrad—Zágráb—Trieszt 
müut, ameiynek építési munká
lataihoz számtalan polgári sze
mélyt és ötszázezer jugoszláv 
katonát kényszeritettek. kizáró
lag háborús célokat szolgál. A 
müut tervét angol-amerikai ka
tonai szakértők dobozták ki. 
olyképpen, hogy ihosszában re4 
pülőterek tizeit építhessék fel.

Különböző, két-három kilomé
teres szakaszokon a műutat ki
szélesítik és betonozzák. Ezek a 
szakaszok vékony

HOMOKRÉTEG ALÁ VAN
NAK REJTVE.

Egv-egy ilyen szakasz pedig né
hány óra alatt átalakítható min
denfajta repülőgép számára al
kalmas katonai repülőtérré. A 
jugoszláv hivatalos körök hiába 
próbálnak azzal mosakodni, 

hogy ezt az építést — úgymond 
— az autóközlekedés szükségle
tei hozzák létre. A tények meg
hazudtolják állításaikat, mert a 
müuttál párhuzamosan, pár mé
terrel tovább halad egy másik ut 
s egy kétvágányos vasútvonal. 
Katonai műutat építenek ugyan
akkor, amikor Jugoszlávia egész 
sereg vidékén — Montenegróban, 
Macedóniában, Boszniában és 
Hercegovinában — szinte telje
sen hiányzanak az utak, sok vi
dék pedig vasútvonallal sem ren
delkezik.

Az utóbbi időben egész Jugo
szlávia területén gyorsított ütem
ben rendeznek be nagyszámú re
pülőteret léglökéses repülők szá
mára.

Bitenisztában építettek egy 
négy kilométer hosszúságú re
pülőteret, amely három divízió 
repülő céljaira elegendő. Egy
millió dinárt irányoztak elő fel
építésére. A jugoszláv hatóságok 
azzal szeretnék áltatni a lakos
ságot, hogy az uj replőteret pol
gári repülés számára készítik. 
Ezzel szemben 8 kilométerrel tá
volabb többszáz repülőgép befo
gadására alkalmas repülőtér 
van.

Belgrád egyre inkább az im
perialista ügynökségek által 
szervezett kémkedéls közfpontjá-*  
vá válik. Számtalan kém és ügy
nök érkezik és röppen ki innen 
naponta. A belgrádi lakâj-Șkbr-t 
mányzat szolgálatkészen szállít
ja nekik a környező balkáni or
szágokról összegyűjtött különféle 
kémkedési anyagot. Teljes mér
tékben igazolja e tényt, az utób
bi időkben lefolyt magyarorszá
gi, bulgáriai és albániai Jfémperek 
anyaga.

Wi

A jugoszláv nép azonban tud
ja, hogy Tito és fasiszta bandá
jának rendszere ellen folytatott 
küzdelme szervesen illeszkedik 
a világ haladó erőinek nemes 
harcába, amelyet az egész vi
lágra kiterjedő szilárd és tartós 
békéért vívnak.
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Az IMSz tagokkal együtt a pionírok is 
lelkesen veszik ki részüket a betakarítási 

kampányból
Az IMSz szervezetek dolgozó 

földműves ifjai lelkesen veszik 
ki részüket a betakarítási kam
pányban. Az IMSz irányításával 
pedig a falvak pionírjai az ara
tók után gondosan gyűjtik ösz- 
sze az elszóródott buzakalászo- 
kat.

AZ IMSZ SZATMÁRME- 
GYEI

szervezetének irányításával a 
gabonabegyüjtési kampányban 
egyre nagyobb számban vesznek 
részt a pionírok. Batiz község
ben például a 23-as osztag pio
nírjai a «Petőfi Sándor“ kollek
tív gazdaságnak nyújtottak se
gítséget és az aratók után 48 
pionír 4 hektár területről jelen
tős elhagyott buzakalászt gyűj
tött össze.

Az IMSz erdőd) járási szer
vezet mozgósítására a községek 
pionir osztagai arra vállalkoz
tak. hogy ezer kiló gabonasze
met gyűjtenek össze a tarlók
ról. A 25-ös osztag pedig a ga- 
bona-heitakaritási munkálatok 
során akar segítséget nyújtani a 
dolgozó földműveseknek.

A tordamegyei

MEZÖCSÁNY 
községben az elmúlt napokban 
ünnepélyes keretek között kez
dették meg az aratást. Gyönyörű 
napsütéses vasárnap reggel volt. 
Az ideiglenes bizottság mozgó
sítására az IMSz helyi szervezet 
ifjai lelkesedéssel siettek az ara
tás ünnepélyes megnyitására. 
Mellettük ott sorakoztak fel a 
község pionírjai is. Az aratás

megkezdése ünnep volt a falu
ban, amelyet a RMP helyi szer
vezetének titkára méltatott. Az 
aratás ünnepélyes megkezdésé
nél ott voltak az összes tömeg
szervezetek helyi kiküldöttei is. 
Kaszákkal és zeneszóval vonul
tak ki a dolgozók az aranyló bú
zamezőkre és nemsokára az ara
tók munkája nyomán hullottak 
a rendek. Az ifjak énekszóval 
arattak, kötötték a kévéket, mig

a pionirok buzgón szedték 
össze az elhagyott buzakalá- 
szokat. Az aratás megkezdése 
után a faluban kultúrműsorral 
egybekötött ünnepség keretében 
méltatták az uj kenyérért foly
tatott kampány jelentőségét:. Az 
IMSz tagjai és a pionírok Ígé
retet tettek, hogy a betakarítási 
kampányban az élenjárnak.

Szabó István és Simon Já
nos levelei nyomán.

Pataki János szőkefalvi levelezőnk jelenti, hogy Bor
sa és Szőkefalva között, a két falutól 180—180 méterre ro- 

• zoga hid van. Nemrég egy ló alatt beszakadt. A szőkefal
viak azt várják, hogy a borsaíak, azok pedig, hogy a sző
kefalviak javítsák meg.

A szőkefalvi ember a borsaihoz; Beszakadt velem a hid! Miért 
nem csinálják meg? Hogyan fogjuk elvégezni ezen a hordást?

Borsai ember a szőkefalvihoz: Beszakadt alattam a hid! Miért 
nem csinálják meg? Hogyan fogjuk'mi elvégezni ezen a hordást?

R CISZ I s ozélőtt né-
--------- hány évvel is, legna

gyobbrészt az idegenforgalomból 
származó jövedelemre támaszl 
kodtak sokan a torockóiak kö
zül. A polgári erkölcs megfer
tőzte volt a falut, vasárnapon
ként pénzért mutogatták ritka
szép népviseletüket. Nem akar
ták 'meglátni az osztálytagozó
dást ás az elvtelen „magyar egy
ségeié hirdették.

A Székelykő pompás szikla
tömbje ma is azzal a nyugalom
mal uralja a vidéket, védi a fa
lut a viharoktól, mint tiz, ötven, 
vagy ötszáz évvel ezelőtt. A hegy 
aljában azonban nagy változás 
történt. A völgykatlanba zárt fa_ 
luban, Torockón lángol az osz
tályharc éltető tüze.

1
"Bárhová néz, Ibármit vizsgál: 

mindenütt újat talál az, aki. né
hány év óta most keresi fel is
mét Torockót. Mélyreható válto
zások történtek, különösen az 
utóbbi két-három, évben. Azoli, 
akik még két évvel ezelőtt nem, 
ismerték fel az osztályellenséget, 
nem látták az osztályharc szük- 
séacsségét, ma már kíméletlen 
harcot folytatnak, Pál István, 
Székely János ács. Székein Jó
zsef ács. Ekhardt István, Székely 
Jóska volt kapagyáros és a, többi 
kulá.kok ellen.

Utijegyzet:

TOROCKŐ
pet, hogy megfossza tőle a dol
gozókat, hogy szabotáljon. A to- 
rockói ideiglenes bizottságnak 
szakértővel kell megvizsgáltat
nia a motort, s köteleznie a ku- 
lákot arra, hogy meg javíttassa. 
Sokba kerül? Nem baj! A kulák, 
fizeti, van neki miből. Nagy va
gyont. harácsolt össze a dolgozók 
verejtékéből.

Kijelölték a szérűket is. A tűz- 
oltóberendezést kipróbálták, jól 
működik. A földmunkásszakszer
vezet legjobb, legharcos.abb tag
jait válogatta ki szérüfélélösök- 
nek, s az őrségbe.

Ha két-három évvel, ezelőtt 
valaki is szervezett múríkára 
hívja a torockóiak zömét, igen 
soktól vállrándítás kíséretében a 
következő választ kapta volna:

— Minek nekem? Elvégzem 
magam is, egyedül,

S ma szervezetten készülnek a 
betakarításra. Megértették, s kö
vetik a Párt szavát.

íme a minőségi változás, amely 
az első percekben szembetüniJá.

Családja tagjaival le is kaszád- 
tatta a rétet felibe. A földmun
kásszakszervezet azonban éber 
volt. Nem hagyta annyiban az 
ügyet. A szénát bírósági utón 
visszatartotta. Kelemen Zsuzsi 
pedig, akinek a széna négyötöd
része helyett csak a fele kellett, 
most csak a törvényes napszá
mot kapja. Szőcs Istváné a szé
na négyötöd része, egyötöde a 
kuláké s Kelemen Zsuzsi napszá
mát Szőcs kifizeti.

Két évvel ezelőtt még sehogy 
sem dolgozott Torockón a föld
munkásszakszervezet. A fenti 
példa is igazolja, hogy ma erő
teljes munkát végez.

3

ravnr a \erősen változott. AZ ISKOLA | A tanulók re_
mek eredményei, a jelszavakkal 
díszített termek, a röplabda

2

TOROCKÓN I mnsf ™'~,íln('k
1 az aratasra. A 

hűvös éghajlat Itt, mindig kés
zíteti n bet a karit ást, A gépjaví
tásokkal készen vannak, A gép- 
tnlajd/yno.s kulákokat kenyszeri- 
tettek a falu dolgozói, hagy ala
posan, megjavítsák a cséplőket. 
Ellenőrizték g munlját, folyton 
a kulák.ok möriöt.t állottak, ébe
ren őrködtek. Figyelmüket azon- 
Șn elkerülte az, hogy Pál Ist- 

ran kulák egy motort, rejteget a 
q^hszin mélyén. Hasábfákkal s 
r’épctn^CJe Unt-lommal álcázta a 
m ' ■ é motor most rossz, dr. 
l-uíái,e^Cf fazani. Ezt tudja a 

Azért rejtette el a qé-

A FÖLDMŰN KASSZAKSZER
VEZET | kemény harcot folytat.

A Párt irányításával 
pillanatnyi lankadás nélkül vi
szi az osztályharcot. Legutóbb 
Ekhardt István kulák mesterked
ni próbált. A {földmuríllátiszak- 
szervezet Ekhardt kaszálójából 
egy részt. Szőcs István szegény
parasztnak adott át művelésre. 
Szőcs megtrágyázta a legelőt és 
szakszerűen gondozta. Amikor 
Ekhardt meghallotta, hogy a, 
törvény szerint négyötöd, rész azt 
illeti, aki a földet megdolgozza, 
hamar keresett valakit, aki el
vállalja a. munkát felében is. Ke
lemen Zsuzsi dolgozó földműves
asszony volt az, aki. nem a. dolgo
zók, hanem a kulák méltó állt.

pálya, amelyet önkéntes munká
val építettek a tanulók, — mind
mind bizonyítékai az iskola éle
tében végbement és főóytonös 
változásnak. Visszatetsző azon
ban az, hogy a tanszemélyzet tag
jai „igazgató wd*.  „tanár ur“, 
„kisasszonyt és hasonló megszó
lítást követelnek a magiile szá
mára. A tantestület tagjai gon
dolkozzanak ezen a kérdésen. 
Különösen Szabó Zsolt tanár, aki 
szép eredményeket mutat fel az 
oktatásban. Rájönnek majd, 
hogy az uj iskolában, a mi isko
láinkba nem, illik az ,.nr" szó. 
Rossz ize. van, rossz emlékeket 
idéz. Sokkal becsületesebb, kife
jezőbb szóval szólítják egymást 
ma a dolgozók. Ez a szó: elvtárs.

Ezernyi jelenség tükrözi a 
nagy változást Torockón. A be
indított uj vasbányák mén inkább 
előrclcn difii: most a. falu fejlő
dését. A toráéból dolgozók sokat 
tanultak az utóbbi években. Az 
esti politikai, tanfolyamokon és a 
tanultakat termékenyítőén hasz
nosítják.

az. gy.

9 tudományos norm a-megáilaDltásért
Három hónappal ezelőtt a kolozsvári „Herbák János"-müvek 

műszaki osztályának alkatrész-műhelyében is megkezdték a norma 
bevezetését. Az egyes munkadarabok elkészítési idejét a normaki- 
számitók a becslés módszerével határozzák meg. Ezt a műveletet, 
mármint a becslést, egy kollektíva végzi Tagjai: a normakiszá
mitó, a mester, egy szakmunkás és mindig az a munkás, aki a 
soronlévő alkatrészt elkészíti. A munkás minden esetben bejelenti 
a jelzett alkatrész megmunkálására igényelt időmennyiséget. Ez
után a kollektíva tagjai külön-külön javaslatot tesznek. A vélemé
nyek összeegyeztetésekor kikristályosodik egy idő s ez lesz a nor
ma. A norma ilymódon történő megállapítása azonban nem min
dig vezet teljes értékű eredményre. Esetenként kisébb-nagyobb 
mértékben az igy megállapított norma nem felel meg a gyakor
latban.

Ez a jelenség nem általános, hiszen számos munkadarabnál 
pontosan kiszámították a normát. De több alkalommal előfordult, 
hogy a munka elvégzésére megjelölt időmennyiséget rosszul hatá
rozták meg. Ez azt bizonyítja, hogy a normakiszámitásnak ez a 
módszere nem tökéletes. íme néhány adat bizonyításául: Pre- 
zenszki Pál annak a kalapácsrudnak a megmunkálására, amelyet 
bét óra alatt készített el, négy és fél órát kapott. Más munkada
rabnál tizenkét órai munkaidőt állapítottak meg, de tizenkilenc és 
fél órát kellett rajta dolgoznia. Tőkés Jenő az egyik alkatrészre 
két órát kapott. Két és. fél órai munka után fejezte be. Más mun
kadarabnál ugyancsak félórát dolgozott rá.

Ilyen és ehhez hasonló példa még található a műhelyben, de 
szükségtelen valamennyinek a felsorolása, hiszen minden esetben 
pótidőt állapítottak meg utólag, amikor bebizonyosodott a meg
munkálási idő rövidsége. Csupán az időmegállapitás módszere 
helytelenségének bizonyításául szolgálnak az említett esetek. 
Egyébként a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a 
minisztertanácsnak a munka termelékenysége növelése és.a mun
kások, technikusok és tisztviselők életkörülményei megjavítása 
érdekében teendő intézkedésekről szóló határozata is világosan le
szegezi, hogy a normák megállapításánál1 helytelen fi becslési 
módszer használata, Mint a határozat is igazolja, az alkatresz- 
mühelyben a kevésbbé jó módszerrel számítják a normákat, ahe
lyett*  hogy teljes mértékben alkalmaznák a technikai-tudományos 
módszert.

A becslés módszerének alkalmazásából származik a munkada
rabok kategorizálásának hiánya is. Ilyenformán a nagyobb szak
tudást igénylő munkadarab megmunkálóra esetén is . annyi a 
munkabér, mint az egyszerűbb, kevesebb szakmai felkészültséget 
kívánó alkatrész elkészítésénél. E különbséget olymódon egyenlí
tik ki, hogy esetenként kétféle normát is megállapítanak azonos 
munkadarabnál aszerint, hogy a szóbanforgó alkatrészt elsőrendű 
szakmunkás, vagy pedig kevésbbé jóTképzett munkás készíti el. Az 
egységes tudományos elv hiánya a normák megállapításánál oka 
tehát annak, hogy az azonos alkatrészek elkészítési ideje között 
aránytalanságok keletkeztek. Ez természetesen csökkentette a 
munkások lendületét.

A normák kiszámításakor elkövetett hibák helyrehozásáért, 
már az első alkalommal közbenjárt az üzemi pártszervezet. En
nek tulajdonítható, hogy a pótidőket minden esetben a legrövi
debb időn belül megadták. Ez azonban elégtelen ahhoz, hogy a 
normakiszámitás folyamata végérvényesen a helyes mederbe tere
lődjék. Szükséges a tudományos módszer követése, amelynek vi
szont előfeltétele több normakiszámitó és időmérő munkábaálli- 
tása. Kiképzésük fontosságát a Román Munkáspárt Központi. Ve
zetősége és a minisztertanács előbb említett határozata kifejezet
ten hangsúlyozza: .,A munkanormák helyes technikai-tudományos 
alapon történő meghatározásának biztosítására a minisztériumok és 
gazdasági szervezetek intézkedéseket tesznek, hogy az 1950. év fo
lyamára normakiszámitó tanfolyamokat szervezzenek s így az év 
végéig minden vállalat a tudományos normakiszámitó módszerek 
alapján kiképzett normakiszámitókkal rendelkezzék".

A pártszervezet irányításával a gyár vezetősége s a szakszer
vezet gondoskodik az uj káderek képzéséről. S ez biztosíték arra, 
hogy rövid időn belül és a lehetőségekhez mérten alkalmazzák a 
normakiszámitás tudományos módszerét, amely alkalmat nyújt a 
normák helyes megállapítására. A pártszervezet ugyanis szem
el őtt tartja, hogy a munka mennyisége és minősége szerinti java
dalmazás csak úgy éri el célját, ha a normák megfelelnek a reá
lis technikai feltételeknek. Máskülönben elvesztik ösztönző hatá
sukat a munkásokra. Az akkord bevezetése tehát nem hátráltathat
ja az alkatrész-műhely dolgozóinak munkáját, hanem előrelenditő- 
jénekkell lennie.Ezért nediga műszaki-osztály elsőrendű feladata, 
hogy a pártszervezet irányításával mielőbb felszámolja a norma
kiszámitás alkalmával felszínre került fogyatékosságokat.

ík-f-1

A kolozsvári gyárak 
túlhaladták első félévi 

előirányzatukat
KOLOZSVÁR. - A Román 

Munkáspárt irányításával szer
vezett szocialista munkaverse
nyek Kolozsvár üzemeiben es 
gyáraiban is biztosítottak a fél
évi terv teljesítését es tnlbala- 
dását. A „Herbák .Iáno?‘-mii- 
vek dolgozói talpnál 108. bőrnél 
122, lábbelinél 100 é< gépszi.inál 
118 százalékban teljesítettek 
félévi előirányzatokat. A minő
séget talpnál 91. bőméi 91 8, láb
belinél 88.0.5 és geps-z.jnal S.i 87 
százalékra emelték.

Az ..I’nirea‘,-gynr munka-ii 
súlyban 129.7 é- ‘ ■rtekben Ilit 
százalékban taljau-lcttck első fel*

évi tervüket. Az ..Ady" haris
nyagyár dolgozói egy százalék
kal szárnyalták túl előirányza
tukat. A gépterem 102. a varro
da 102, a ketliző 103, a «pnlni- 
zó 119 és az aprefiira-o-ztaly 
100 százalékos eredményt valósí
tott meg. Az állami porcelán
gyárban is sikerrel teljo’ifotfék 
az el-ő félév előirányzatát. A 
porcelán készárunál 101 es a ss- 
motnál 111.5 százalékos ered
ményt valósító!tok meg.

Az első félév termeié*!  sike
rei nj.'ibb megvalósításokra <ísz- 
tönzík a Imin-*.vári  üzemek és 
gyárak dolgozóit.
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A minisztertanács határozata a katonai 
nyugdíjasokról

MOZI

KOLOZSVÁR. — A Hivatalos Közlöny 1949 
augusztus 22-i 55. számában megjelent miniszterta
nácsi határozat értelmében nem jogosultak a katonai 
nyugdíjra azon 60. életévüket még be nem töltött 
egyének, akik még a munka mezején dolgoznak. A 
rendelkezés alól mentesülnek azok, akiket betegségük 
miatt még a fenti határidő betöltése előtt nyugdíjaz
tak és a hadikórházak valamelyik megbízott orvosa 
1950Jben felülvizsgálta.

Azok, akik időközben betöltik hatvanadik élet
évüket, vagy kitépnek a munka mezejéről, azonnal 

nyugdíj jogosultakká válnak.
A katonai nyugdíjra jogosultak felülvizsgálata 

érdekében az ideiglenes bizottság munka- és népjó

léti ügyosztálya felhívja mindazon vállalatok és in
tézmények figyelmét, hogy akiknél katonai nyugdíjas 
van alkalmazásban, jelentsék a nemzetvédelmi mi
nisztérium társadalombiztosítási ügyosztályának. A 
kimutatásban fel kell tüntetniük a nyugdíjas nevét, 
katonai rendfokozatát, a nyugdíj összegét, a fizetés 
összegét, amit a vállalattól vagy intézménytől kap — 
a cim pontos feltüntetésével, ahonnan azt kapja —, a 
nyugdijvégzés számát és hogy mióta alkalmazottá a 
vállalatnak.

A társadalombiztosítási ügyosztály kéri a vál
lalatokat és intézményeket, hogy ha a jövőben alkal
maznának kaftonai nyugdíjasokat/ azokat is jelentsék 
a fenti címre.

CAPITOL MOZGÓ: Zeng a völgy. 
Előadások: 5, 7. 9. .
NEPMOZGO (POPULAR): Nyári 

szünet.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 24. sz. Ro

mán híradó. — 13. sz. Szovjet hír
adó. — Értékes mellékletek. 
Orosz csipkék- — Vigyázzátok a 
szivetekre! -— Tavasz a hegyekben. 
Színes. — Ősz Grúziában. Színes. 
— Barátkozás a tudománnyal. 3 
felvonás.

URÁNIA MOZGÓ: Ellopott határ.
Előadások: 5. 7, 9.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 

rejtélyes okmány. Előadások: 4, 6, 
8 órakor.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: EUoj 

pott határ. Előadások: fél 6, fél 8, 
fél 10.
PÁTRIA KERTMOZGÓ: Zeng a 

völgy. Előadás: fél 10 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet.

SPORT
Kolozsvár csapata 351 ponttal fölényesen győzött 

a megyék közötti atlétikai versenyen

A BUKARESTI .ÁLLAMI ZSIDÓ SZÍNHÁZ 
bemutatja Kolozsváron a Román Nemzeti Színházban 1950 julius 

12-én, szerdán este 8 órakor Solem Alechem:
í ‘“ „A K I N C S”

I
cimii zenés vigjátékát, H. Schwartzmann zenéjével 

1950 julius 13-án, csütörtök este 8 órakor Bruckstein Lajos: 
„ÉJSZAKAI VÁLTÁS” 

cimü darabját (Auschwite-i epizód).

Jegyek az AGES-nél
TAGJAINK FIGYELMÉBE!

1450 pár krepp-talpu és különböző minőségű cipő kerül eladásra, 
D jegyre, tagjaink részére, a Szab adság-téri cipőüzletünkben.jegyr , „VICTORIA” SZÖVETKEZET

KOLOZSVÁR.------ Nagy ér
deklődés mellett rendezték meg 
szombaton 'és vasárnap a me
gyék közötti atlétikai bajnok
ságok küzdelmeit. A 'hét; me
gye közül a legnagyobb sikerrel 
Kolozsvár szerepelt, amely 351 
ponttal fölényesen győzött. 2.

Torda 154 p. 3. Naszód 83 p. 4. 
Maros 71 p. 5. Fehér 56 p. 6. 
Kisküküllő 39 p. 7. Szamos me
gye 18 ponttal.

A hét megye atlétái közül a 
legtöbb győzelmet a KESE 
versenyzői szerezték. Az összes 
egyesületek közül 476 ponttal

első helyre kerültek. 2. Lokomo
tiva (Torda) 94 p. 3. Metalul 
(Kolozsvár) 86 p. 4. Vörös Lobo
gó (Dermata) 81 ponttal.

Az egyes versenyszámok ered
ményeit holnapi számunkban 
közöljük.

ÜZEMI BIZOTTSÁGOK FIGYELMÉBE!
A kolozsvári üzemek dolgozói részére > kollektív igénylés 

alaDián — talphuliadékot szolgálunk ki.alaptan w p „VICTORIA” SZÖVETKEZET

Kitünően sikerült MVK tornabemutdtót 
tartott a „Spárták" sportkollekțivâja

KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
délután közel 3000 néző előtt 
tartották meg a „Herbák Já- 
nos“-müvek sporttelepén a ko
lozsvári és marosvásárhelyi 
„Spárták1', a kereskedelmi és 
szövetkezeti alkalmazottak szak
szervezetének spnrtkollekti vái, 
a hat sportágból- álló mérkőzé
seiket.

A zenés felvonulás után a 
„Herbák János"-müvek zeneka
ra a román és a szovjet himnuszt 
játszotta el. Békési József a ko
lozsvári. Cslszér Imre a maros
vásárhelyi Spárták sportkollek- 
tiva nevében üdvözölte a meg
jelenteket. mig a versenyzők 
nevében Paneth Vilmos méltat
ta a sport jelentőségét Népköz
társaságunkban.

Ezután kerültek sorra az 
egyes bemutatók. A Spárták 12 
szakosztályának, 400 sportolója 
közül, a legnagyobb sikerrel a 
100 tagú tornaszakosztály szere
pelt. Elsőnek , az országban az 
összes „Spárták" sportkollekti- 
vák közül bemutatták az MVK 
tornagyakorlataít. amely példát
lan szép sikert aratott. A női, 
férfi és a gyermek tornabemu
tatók után a közönség meleg ün
neplésben részes-tette a ,,Spá.r- 
ták" tornászait és Albert .János 
edzőt.

A nagy sikerrel előadott népi 
táncbemutatók után játsziét,ták 
le az egyes mérkőzéseket, melyet 
a kolozsvári Spárták 4:2 arány
ban nyert meg. Eredmények:

Labdarúgás; Kolozsvár—Ma
rosvásárhely 6:1 (2:1). Női ko-

sárlabdá: Marosvásárhely—Ko
lozsvár 21:20. Röplabdában 3:1- 
re, sakkban 4:3-ra, mig asztali 
teniszben mindkét osztályban

Kolozsvár győzött 5:1 arány
ban. A tekemérkőzést Marosvá
sárhely nyerte 1658—1637 fa 
arányban.

Bukarest teniszválogatottja
21:18 arányban győzött Kolozsváron

(K) 6:0, 9:7. Andreascu (B)—Pusz-KOLOZSVÁR. — Szombaton és 
vasárnap a „Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen rendezték meg a Bu
karest—Kolozsvár városok közötti 
RNK Kupamérkőzést, mely várat
lanul a bukaresti teníszcsapat 
21:18 pontarányu győzelmével 
végződött. A 12 mérkőzésből Bu
karest 8. Kolozsvár pedig 5 győ
zelmet szerzett. Eredmények:

A n gel eseu (Bukares ‘ J—Pusztái 
(Kolozsvár) 1:6. 6:4. 3:6, 8:6, 6:3. 
Tanasescu (K)—Chivaru (B) 6:4,
1:6, 11:9. Zacopceanu (B)—Telegdy

tayné (K) 6:4, 4:6,>6:4. Tules (B)— 
Lőrincz (K) 3:6, 10:8, 6:2. Avram 
Judith (K)—Roseanu, (B) 6:2, 6:8,
6:1. Nastase (B)—Tamás (K> 8:6,
7:5. Lukács (K)—Roseanu (B) 6:4,
4:3, 6:3. Pusztai, Pusztainé (K)— 
Andreascu, Angelescu (B) 6:2, 0:6, 
6:4. Zacopceanu, Rosianu (B)—G.id- 
rai. Lukács (K) 7:5, 7:5. Tules, 
Nastasu (B)—Tamás. Lőrincz (K) 
7:9, 6:4. 6:4. Pop, Tamás (K)—Ro>- 
seanu, Tules (B) 6:4, 0:6, 6:0.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge, 

időnként kissé élénkebb északkeleti 
szél, kevés felhő, túlnyomóan de
rült, száraz idő. Hűvös éjszaka 
után, a nappali hőmérséklet újból 
25 fok fölé emelkedik- Távolabbi 
kilátások: néhány napig meleg, 
szép idő.

KOLOZSVÁR VÁROS IDEIG
LENES BIZOTTSÁGA a sertéspes
tis és orbánc, valamint a baromfi
pestis betegségek megelőzése és le
küzdése céljából elrendeli, hogy 
Kolozsvár területén lakó minden 
sertés- és baromfitulajdonos, 3 hó
napnál idősebb sertését és egy hó
napnál idősebb baromfiját 
amennyiben azok az utóbbi három 
hónap alatt nem voltak beoltva — 
köteles beoltatni állatát. Az oltás 
dija sertésenként 250 lej. egy-egy 
baromfié pedig 15 lej. Az oltások 
pontos idejét és helyét kifüggesz
tették, mindenki saját érdekében 
nézza meg.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy Satkovszky Kazimir 
Antal 1950 julius hó 7-én elhunyt. 
Temetése julius 10-én. hétfőn dél
után 5 órakor lesz a házsongárdi 
temető kápolnájából. Gyászoló csa
lád.

Julius 12. és 16-ika között, Kolozsváron 
rendezik meg az országos kosárlabda 

bajnokságokat
KOLOZSVÁR. — Az országos 

női és férfi kosárlabda bajnoksá
gok küzdelmeit julius 12. és 16-lka 
között, Kolozsváron rendezik 
meg. A férfi csapatbajnokságok 
döntőjében Kolozsvár, Marosvá
sárhely, Bukarest, Krajova és 
Jasi, a női csapatbajnokságok 
döntőjében pedig Nagyvárad és

Bukarest csapatai vesznek részt.
A küzdelmek szerdán este fél 

9 órakor villanyfény mellett, a 
„Gh. Gheorghiu-Dej" városi 
sporttelepen kerülnek lejátszásra. 
Minden este 2—2 mérkőzést ját
szanak le. A sorsolást ma ejtik 
meg.

A KESE—UTA

és az ICO—Hadsereg RNK ku
pamérkőzésekre megváltott je
gyek érvényesek az augusztus 
12-13—ikí mérkőzésre. Mindazok
nak, akik a fent, időpontban nem 
tartózkodnak Kolozsváron, je
gyeit, -íz elővételi péztár 
visszaváltja kedden délelőtt 9 és 
14 óra között.

A BUKARESTI HADSEREG

csapafa vasárnap Prágában 
játszott, á csehszlovák főváros 
labdarugó válogatottjával. A 30 
ezer néző előtt lejátszott mér
kőzést —, melyen Zapotoezk.' 
miniszterelnök is megjelent — 
nz utolsó előtti percben lőtt gól
lal a prágaiak nyerték meg 
3:2 (2:1) arányban.

A Hadsereg csapata kedden 
Brünnbcn játszik.

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ 
mezőgazdasági sorozatában a következő uj könyvek 

jelentek meg:
M. T. Artemov: Hogyan fokozzuk a talaj termékenységét 

5 lej.
I. Jakiiskin: Fokozzuk az ipari növények termesztését 23 lej
Sz. V. Szorokin: A takarmány előkészítése 22 lej
I. V. Vasziljcv: Termesszünk több paradicsomot 12 lőj
A baromfiak főbb fertőző betogségei 5 lej
A szarvasmarha tenyésztése és gondozása 5 lőj
Kaphatók bármely könyvkoreskedésben, valamint minden
megyei és járási mezőgazdasági ügyosztálynál és mezőgaz
dasági elöljárónál. Postán is megrendelhető a „Centrul de 
Difuzare a Cârtii" (Cluj, Str. Horea 8) cimen.

GYERMEKEK!
Olvassátok az Állami Könyvkiadó ifiusági és gyermekkiadványait: 
N Verctcnr.ikov: Volod.ia Ul.fánoy (Lenin ifjúsága) 45 lej
M. Muratov: Távol) partok felé fF.lbeszélések nagy orosz utazók

ról) I kötet 4 5 lej
II. kőiét 40 ..

III kötet. 60 „
IV kötet 00 ..

V kötet 80 „
L Kon: Hasznos növények 140 lej.

WRóffllfflCTÉS

GYERMEK SPORTKOCSI, bádo
gos ziknigép eladó. Budai Nagy 
Antal-utca 64. — SZOBA-KONY- 
HÁS ház eladó a Körösi Csorna 
Sándor-utcában. Cím a kiadóban. 
— ELCSERÉLNÉM belvárosi, kü- 
lönbejáratu nagv szobámat külvá
rosi kertes, villanyvilágitásos szo
bával. 6. számú „Higiena” fodrász
szövetkezeti üzlet. Jókai-utca. dél
után 2 órától este 10 óráig- — HAi 
ZAT, öröklakást, gyümölcsöst vesz, 
elad? Forduljon bizalommal Vul
can ingatlanforgalmihoz. Molotov- 
utca 24. — ELADÓ Donát.-ut vé
gén 21 darab gyümölcsfával 500 
négyzetméteres kert. 45 000 lejért. 
„Terno”, Kádár-utca 2. — KÖZ
PONTBAN ÖRÖKLAKÁSOK, Rá- 
kóczi-negyedben villák. Attna-ne- 
gyedben villák, központban csalá
di házak eladók. Mezey-ügynöksóg, 
Dózsa György-utca 16. — BEKÖL
TÖZHETŐ családi ház, 2 szoba, 
konyha, kis kerttel 220000 leiért 
eladó. Kaszás-utca 12. — ELADÓK: 
Magyar Színház közelében beköl
tözhető 2 szoba, konyha, fürdőszo
bás öröklakás 140.000 lejért, egy 
szoba, konyha 70.000 lejért. „Ter
no”. Kádár-utca 2. — BELVÁROSI 
GARSZONTERT vagy Monostori 
szoba, konyhát cserélnék egy szo
ba, konyha komfortra. Cim a ki
adóban. — SZÁMOLÓGÉPET ve
szünk sürgősen. „Alimentara” Ál
lami Kereskedelmi Vállalat, Ko
lozsvár. Kossuth Lajos-utca 5. — 
KÉTSZEMÉLYES, diófurnéros rö- 
kámié eladó. Hajnal-utca 53, 6-os 
autóbusz. — OLCSÓN ELADÓ tel
jes halószobabulor és szőnyeg. Ber- 
náth Andor-utca 3, ajtó 2. Övár, 
Mátyás király szülőháza mellett- — 
ZONGORÁT I1ÉRBEVENNÉK. Cí
meket „Zongora” jeligére a kiadó
ba kérem leadni. — ELADÓK: sö
tét. háló, perzsaszőnyegek. függöd 
nyök, csillárok, szekrények, fote

lek, asztal, székek, mikádó, gázfö- 
zőkemence, szőrmével bélelt női 
kabát, ingaóra, Singer varrógép, 
ajtó, ablakrámák. Budai Nagy An
tal-utca 55, I. .emelet, ajtó 2. — 
50 LITERES RÉZÜST eladó. Fad- 
rusz János-utca 23. — ELADÓK: 
különböző antik bútorok, fotelek, 
modern hármas szekrény, eredeti 
St'ngl zongora. Kossuth Lajos-utca 
52. — SÜLLYESZTÖS SINGER
varrógép eladó. Albini—Méhes-! 
utca 5. Alsó csengő. — MODERN 
RÖKÁM1É eladó. Május ,1 (volt 
Bartha Miklós)-utca 6, ajtó 1. — 
MODERN HALÓ és modern kony
haberendezés sürgősen, eladó. Má- 
ramarcoíhtca 167, Irása-tdepS- r— 
ELADÓ 3 részes szekrény és irodai 
asztal. Méhes-utca 79. — ELADÓK: 
diófurnéros uj hálószoba, kétsze
mélyes rökámié. kihuzós asztalok, 
használt, festett hálószoba. Roose- 
velt-utca 3, asztalosnál. Óvárban.
— ZONGORÁT, angol mechanikai 
rendszerűt keres megvételre az 
Institutul de Arta Romana. Portás.
— ELVESZETT ZSEBTÁRCA ira
tokkal- Megtalálója jutalomban ré
szesül a „Sovromtransport”-nál, 
Horea-ut. 75 szám alatt.

R P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 3168—1950. 
CITAT1E Fiiszfa Ludovic domici
liat in loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. 25, 
pentru ziua de 10 August 1950, 
ora 8 in calitate de parat in pro
cesul pentru recunoașterea drep
tului de propriatate intentate de 
reclamantii Komjátszegi Ioan si 
soția dom in Cluj. In caa de ne- 
prezentare judecata se va face in 
lipsa. Președinte (ss) Lázár- L. S. 
Prim Grefier (ss) Hrib.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Bistrița- Dos. Nr. 2217—1950 
CITATIUNE- Donat Ecauerma 
nasc Lazar, fost ultimul domiciliu 
in comuna Dipsa jud. Nasaud, in 
prezent in loc necunoscut in străi
nătate,este citata la aceasta juda- 
catoria pe ziua de 5 Septemvrie 
1950, oreie opt dimineața, in car 
litatea de parata in acțiunea de 
divorț cu Donat Martin din Bis
trița. In caz de neprezentare se va 
judeca in lipsa. Judecător (ss) 
Roman i’ilimon. Grefier (ss) Nico- 
lai Oanca. L. S- ......

~ „UJ IDŐK” MOZGÖ 
Műsor: julius 10—16 

Román híradó 24. sz. 
Szovjet híradó 13. sz.
Értékes mellékletek 

Orosz csipkék 
Vigyázzatok a szivetekre!

Tavasz a hegyekben- Színes.
Ősz Grúziában. Színes. 

Barátkozás a tudománnyal, 
3 felvonás.

Világosság

Felelős szerkesztő: LAZÁK JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut fl. IL
emelet. Telefon: 15—3a- Klad 
hivatal: Molotov-utca 1®. reu>' 
/nn. ia__ii — Laptulajdonos:
Petőfi” Lap- As Könyvkiadó RT- 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő. 
fizetési dija 5000 lej. Postataka- 
rékpénztári csekkszámla 115.023-
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